



加快推进数字福建建设

周祖翼主持省委常委会主题教育第三次读书班交流研讨会,强调加强党的创新理论武装

A02

60支龙舟队,近2000人参赛

福州浦下河上演

速度与激情

A05

龙舟经济何以乘风破浪

A07

古人端午节N种打开方式

A08



2023年中华龙舟大赛(福建·福州站)在浦下河龙舟池开赛(海都记者 马俊杰图)

多名考生质疑屏南教师招考过程违规

在屏南县小学语文教师招聘面试过程中,多名考生发现不合理现象,其中有考生违反考规,仍得高分;屏南县教育局:该考生面试成绩已被取消;屏南县纪委监委已介入调查

N海都记者
周宇艺 周明太

近日,多名参加2023年宁德市屏南县学校公开招聘新任教师考试的考生通过智慧海都平台向记者报料称,6月11日上午,在屏南职业中专学校举行的小学语文教师招聘面试过程中,出现多处不合理现象:面试当天未核对考生身份证和准考证;笔试成绩前15名考生都被安排在上午面试;考生自我介绍时透露了真实姓名,仍然顺利完成考试……

6月19日,海都记者赶往屏南县,采访了多名考生、县教育局工作人员并实地走访了事发考场。

考生质疑:考场未查证件、抽签结果“太巧合”、有人违反考规仍得高分

6月19日下午,记者在屏南县城见到了提出疑问的周女士(化名)等多位考生。周女士告诉记者,面试当天,从签到、抽签、领取号码牌、备课,到进入面试,都没有工作人员要求核对身份证和准考证,直至离开学校前,才被要求挂上号码牌拍照存档。

此外,周女士质疑称,当天小学语文科目面试人员共33人,分上午和下午两场面试,由抽签决定。然而,周女士发现,抽签结果出现了“惊人巧合”:笔试成绩前15名的考生和3位限男性岗位的考生都被安排在早上面试,笔试成绩16名后的考生都安排

在下午面试。周女士觉得,“这也太巧合了吧”。

与周女士一同参加当天上午考试的考生晓丽(化名)告诉记者,她完成片段教学后,坐到后排等待公布成绩,听到了后面考生的片段教学,其中有一名考生上台向评委问好并介绍自己抽签号

码时,透露了自己真实的姓名。这原本是不被允许的,但奇怪的是评委及工作人员对此没有任何反应,更没有按规定提醒考生已经违反考场纪律,取消考试资格,依然让她完整地完成了片段教学。事后,晓丽发现,该名考生还取得不错的成绩。

面试监控显示:

一考生自我介绍时透露真实姓名

在教育局相关工作人员的陪同下,记者来到屏南职业中专学校,了解当天的现场情况。在学校的监控室,工作人员张先生表示,当天在一楼签到处,未有监控录像。

随后,记者与工作人员一同查看了当天上午考生的面试录像。针对考生所质疑的“有考生自我介绍时透露姓名”,记者在录像画面中看到,在18名考生中,确有一位考生在自我介绍时作出“我是xx号考生xxx”的表述。

6月20日,屏南县教育局提供的一份落款为“屏南县人民政府”的处置情况报告显示,2023年6月19日,在调查中发现本次面试考试期间,

小学语文组6月11日上午的一位考生,经回看视频证实其在面试自我介绍环节报出个人姓名,违反《关于2023年屏南县学校公开招聘新任教师入闱面试的公告》中“考生面试过程不得将姓名、籍贯、就读学校等个人信息告知评委,违者取消面试资格”之规定,屏南县已按程序予以取消其面试成绩。

据了解,该考生因紧张按参加学校比赛方式作自我介绍,面试过程中下意识报出个人姓名。同时发现在本次面试考试过程中,小学语文组工作人员存在未能及时发现该问题的情况,目前,屏南县纪委监委已启动相关程序介入调查。

教育局:面试顺序由EXCEL随机抽样产生,结果“实在是巧合”

随后,记者前往屏南县教育局,针对考生们所质疑的问题进行了了解。

屏南县教育局李局长及相关工作人员接受了海都记者采访。李局长告诉记者,考场入口安检处设置了两名工作人员,其中一名进行身份证、准考证核验,另一名对手机等电子设备进行检查。此外,对考生的身份核验还体现在面试过程的监督,以及考后拍照存档。

李局长介绍,当天在候

考室组织考生抽签时,共有8名工作人员在场,其中考务人员3名、监督人员4名、导考员1名,负责对考生进行考前纪律培训、面试顺序抽签、指导考生签字确认、分发考号胸牌、引导考生从候考室进入准备室等。

对周女士等人质疑的“笔试前15名均安排在上午”,李局长介绍,在前些年的招考中,县教育局采取的是现场人工抽签的方式,但采用该方法非常耗时且效率低下,自2021

年开始,面试抽签均采用EXCEL系统随机抽样方式进行。

负责当天抽签工作的郑女士告诉记者,现场用EXCEL表格进行三次抽签,即前两次为模拟测试,第三次为正式抽签结果,该抽签方式事先已征得面试考生同意,当场通过举手表决确定,并将抽签过程及结果通过候考室3个显示屏呈现给考生。

郑女士称,小学语文教师面试因为人员较多,所以30名考生被分为上午和下午两

场面试。现场历经两轮抽签,首轮确认上午和下午的面试人员,次轮确认上午面试人员的面试顺序。而3名“小学语文教师(限男性)岗”的男性考生则全部安排在上午参加面试。在考试抽签顺序出来后,便有现场工作人员将印有面试顺序的表格分发给考生签字确认,并且分发胸牌。

随后,郑女士向记者展示了当天随机抽样的设置和过程,并且表示最终所呈现的抽取结果“实在是巧合”。